

**Sveučilište u Zagrebu
Arhitektonski fakultet**

**OBRAZLOŽENJE FINANCIJSKOG PLANA
ZA RAZDOBLJE 2020. – 2022.**

Zagreb, 20.09.2019.

Sažetak djelokruga rada proračunskog korisnika

Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu baštinik je gotovo stoljetne tradicije kontinuiranog visokoškolskog obrazovanja, započete 1919. godine osnutkom Tehničke visoke škole. Odlukom Hrvatskog sabora 26. Rujna 1962. godine osnovan je Arhitektonski fakultet kao samostalna znanstvena i nastavna ustanova kojoj je zadaća izobrazba diplomiranih inženjera arhitekture. Temeljem Statuta iz 1964. godine Fakultet se tada sastoji od pet katedri, šest zavoda i tri kabineta. U prvom desetljeću 21. stoljeća Arhitektonski fakultet započinje s pripremama za usklađivanje visokoškolske nastave s europskim arhitektonskim fakultetima. Pojačava se međunarodna suradnja s drugim europskim i američkim arhitektonskim fakultetima i uglednim arhitektonskim školama. Dolaze strani studenti i profesori, naši profesori i studenti sudjeluju u međunarodnim radionicama, te se dogovara potencijalna buduća suradnja koja je, nažalost, ograničena zbog nedostatnih financijskih sredstava, te se odvija češće zahvaljujući entuzijizmu naših profesora.

Priprema i optimizmom profesora, napravljen je novi nastavni plan i program, tzv. Bolonjski nastavni plan, koji je prvi puta uveden u akademskoj godini 2005./2006. Od te akademske godine započela je nastava na novom trogodišnjem Preddiplomskom studiju Arhitekture i urbanizma (Bachelor studij) koji su prvi studenti apsolvirali u akademskoj godini 2007./2008., a zatim slijede i prve diplome prvostupnika (baccalaureus) arhitekture i urbanizma. Od 2008./2009. započeo je prvi ciklus dvogodišnjeg Diplomskog studija Arhitekture i urbanizma koji je nastavak preddiplomskog studija. Akademske godine 2017./2018. izglasan je novi izmijenjeni nastavni plan i program Preddiplomskog i Diplomskog studija čija provedba počinje u tekućoj akademskoj godini (2018./2019.).

Na Fakultetu djeluju sljedeće katedre: Katedra za povijest i teoriju arhitekture, Katedra za arhitektonske konstrukcije i zgradarstvo, Katedra za arhitektonsko projektiranje i Katedra za urbanizam, prostorno planiranje i pejzažnu arhitekturu. U skladu s matičnim granama znanstvenog polja arhitekture i urbanizma, na Fakultetu već niz godina djeluje četiri zavoda: Zavod za arhitekturu, Zavod za urbanizam, prostorno planiranje i pejzažnu arhitekturu, Zavod za zgradarstvo i fiziku zgrada i Zavod za graditeljsko nasljeđe, a 2017.-e godine ustrojen je i peti zavod pod nazivom Zavod za istraživanje, razvoj i inovacije koji objedinjuje i provodi istraživačke i razvojne projekte iz područja arhitekture, urbanizma i dizajna, te drugih srodnih područja.

Preddiplomski studij: Na Fakultetu se izvodi sveučilišni preddiplomski studij arhitekture i urbanizma, te preddiplomski studij dizajna u trajanju od šest semestara, čijim se završetkom stječe akademski naziv baccalaureus (prvostupnik/ca) arhitekture i urbanizma, odnosno dizajna.

Diplomski studij: Kao nastavak preddiplomskog studija, izvodi se i diplomski studij arhitekture i urbanizma, te dizajna u trajanju od četiri semestra, čijim se završetkom stječe naziv magistar (mag.) arhitekture i urbanizma, odnosno dizajna.

Novim nastavnim planom i programom uvodi se niz izbornih predmeta koji će omogućiti studentu bolju definiciju njegovih interesa, te razvoj istraživačke komponente u praktičnom radu.

Poslijediplomski studij: Fakultet provodi Poslijediplomski doktorski znanstveni studij Arhitektura i urbanizam u trajanju od šest semestara, kojeg pohađaju znanstveni novaci našeg fakulteta i ostalih u okruženju. U tijeku je priprema

Cjeloživotno obrazovanje: U suradnji s područnim ministarstvima, pokrenut je Specijalistički studij Arhitekture i urbanizma: Prostorno uređenje. Osim toga fakultet sudjeluje u provedbi Programa stalnog stručnog usavršavanja, u suradnji sa Hrvatskom komorom arhitekata i ostalim dionicima.

Znanstvena djelatnost: Jedan od ciljeva Fakulteta je i prijava većeg broja znanstvenih projekata, koji bi bili usko povezani sa odvijanjem nastave na doktorskim znanstvenim studijima. Intenzivni istraživački rad i mnogi znanstveni i stručni projekti, jamstvo su njihove bliske povezanosti sa suvremenim spoznajama i na njima temeljenim novim znanjima i vještinama. U sklopu toga uspješno su provedene intenzivne aktivnosti u suradnji sa Sveučilištem u Zagrebu na programu korištenja novčanih sredstava za financiranje znanstvene djelatnosti, koja obuhvaća 22 projekta.

Međunarodna suradnja: Otvorenost i blizinu najnovijim stručnim i znanstvenim spoznajama, ali isto tako i najnovijim iskustvima u području arhitektonske edukacije, dokazuje i razgranata suradnja Fakulteta s mnogim europskim i američkim fakultetima na polju nastavne razmjene te stručne i znanstvene suradnje. Naš studijski program koristi se iskustvima brojnih drugih institucija i usporediv je s velikim brojem programa eminentnih europskih sveučilišta, a posebno s ETH Zurich, IUAV Venezia, RWTH Aachen, TU Delft i TU Wien.

Nakladnička djelatnost: Izrazito je aktivna znanstvena nakladnička djelatnost u kojoj se Arhitektonski fakultet pojavljuje kao nakladnik ili sunakladnik većeg broja znanstvene literature, uz redovno objavljivanje znanstvenog časopisa Prostor, konceptualno i grafički usklađenog s potrebama struke i vremena.

Obrazloženje plana po izvorima financiranja

Proračunski prihodi (prizodi iz izvora 11.) planirani su temeljem limita zadanih od strane Sveučilišta u Zagrebu, a obuhvaćaju sve prihode koji služe za pokriće redovite aktivnosti fakulteta:

- sredstva za plaće, prijevoz i materijalna prava zaposlenih,
- sredstva za sistematske preglede,
- sredstva za vanjsku suradnju Studija dizajna,
- subvencije participacija školarina (Ugovor o programskom financiranju javnih visokih učilišta) koja se koriste za pokriće redovnih materijalnih rashoda (režijski rashodi, uredski, čistaći i higijenski materijal, literatura, stručno usavršavanje zaposlenih, tekuće održavanje zgrade i opreme, trošak demonstratora, fotokopiranje, financijski rashodi, uredska i ostala oprema)
- sredstva potpore znanosti (tzv. 'mali znanstveni projekti')

Vlastiti prihodi (prihodi iz izvora 31.) planirani su temeljem ostvarenja proteklih godina i temeljem saznanja o ugovorenim poslovima, a koriste se za unapređenje djelatnosti fakulteta, te za pokriće troškova vezanih uz proces stvaranja tih prihoda. U vlastite prihode ubrajamo:

- prihodi ostvareni djelovanjem fakulteta na tržištu (stručni projekti, studije, znanstvena i ostala istraživanja)
- prihod od davanja poslovnog prostora u zakup
- prihodi od kotizacija za stručne skupove i konferencije
- ostali povremeni prihodi

Prihodi po posebnim propisima (prihodi iz izvora 43.) planirani su temeljem ostvarenja prethodnih godina i temeljem procjene uplate prihoda za 2020. godinu, a koriste se za mnogobrojne aktivnosti unutar fakulteta, kao što su međunarodna suradnja, izdavanje fakultetskog časopisa Prostor i organizacija terenske nastave studenata. Prikupljena sredstva iz ovog izvora također služe za pokriće rashoda dodatnog rada zaposlenih, za pokriće režijskih troškova Studijskog centra Motovun i Mediteranskog centra u Splitu, te nabavu opreme. Prihodi po posebnim propisima prikupljaju se iz školarina i upisnina studija Arhitekture i urbanizma, Studija dizajna, Doktorskog znanstvenog studija Arhitekture i urbanizma, te Specijalističkog studija Arhitektura i urbanizam: Prostorno uređenje, koji je započeo s radom u 2019. godini. Također, iz prikupljenih školarina podmiruje se i trošak održavanja tih studija (materijalni rashodi, tisak diploma i x-ica, osiguranje studenata, honorari predavača, mentora i povjerenstava i drugo).

Prihodi iz EU pomoći (prihodi iz izvora 51.) odnose se na dva aktualna projekta iz fonda Horizon 2020:

- projekt DOIT - poduzetničke vještine mladih socijalnih inovatora u otvorenom digitalnom svijetu
- projekt Living Labs (životni laboratorij) u urbanim područjima koja se suočavaju s izazovom postindustrijske regeneracije

Prihodi od donacija (prihodi iz izvora 61.) odnose se na donacije za ostvarenje raznih aktivnosti i ciljeva. Donacije koje prima Arhitektonski fakultet pretežno se odnose na sredstva za tisak raznih publikacija, knjiga i udžbenika, te sredstva za organizacije izložbi.

Prihod od nefinancijske imovine (prihodi iz izvora 71.) odnose se na sredstva od otkupa stanova. Ova sredstva su gotovo u cjelosti naplaćena, očekujemo potpunu naplatu do kraja 2021. godine.



prof.dr.sc. Krunoslav Šmit, dekan